# Кружковое объединение "Природа и творчество" 2 группа Дата: 10.02.2024

Конспект по теме: "Изготовление подставки под горячее из дисков". Цель:

изготовить оригинальные подставки под горячее из дисков технике декупаж. **Задачи:** 

- изучить историю возникновения подставки под чашку;
- изготовить подставку под чашку в технике декупаж согласно технологии;

**Оборудование:** ненужные диски, плотный гофрокартон, ножницы или канцелярский нож, небольшой шпатель, 3х-слойные салфетки, клей «Титан», акриловый глянцевый лак, мягкая кисть, поролоновая губка, акриловая краска подходящего тона.

### Ход занятия.

#### 1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята!

Многие люди считают, что подставка под чашку это никому не нужное излишество и достаточно наличия дома или в офисе обыкновенного блюдца. Носиться постоянно с блюдцем, перетаскивая его с рабочего места на кухню и обратно не очень удобно, а оставлять блюдце на столе не эстетично. Подставки можно поставить на рабочем столе и никуда не убирать, при этом они не будут портить внешний вид и мешать рабочему процессу. А во время чаепития подставки под чашку могут защитить стол от пятен и высокой температуры и скольжения по столешнице.

Это очень красиво, нарядно и создается домашний уют.

#### 2. Основная часть.

Сегодня на занятии мы с вами будем изготавливать подставку под горячее из дисков, в стиле декупаж.

История возникновения подставки под горячее

Подставка под чашку или бирдекель появилась в Европе еще в 17-м веке. Когда-то это была крышка на пивной бокал из недешевого металла для господ. Эта деталь защищала напиток от попадания в него мелкого мусора, листьев, насекомых. А для бедняков крышки делали из кусочков фетра круглой формы.

Когда гость начинал пить напиток, он размещал круг на столе, а бокал ставил сверху, и скатерть или деревянная поверхность стола были защищены от стекающих капель напитка. Так сверху круги перекочевали вниз.

Фетровые кругляшки были многоразовые, их стирали, сушили и снова выдавали бедным посетителям.

Так подставки под чашку стали выполнять роль блюдца. Замысел пить чай из чашки с блюдцем закрепился только в середине 20 века. Сейчас их изготавливают из самых различных материалов: железа, дерева, ткани,

стекла, пряжи, бумаги. Все они выполняют не только защитную роль, но и предметом украшения стола.

Приступаем с вами к выполнению подставки.



Обводим диск карандашом или острым краем ножниц и вырезаем круги.



У меня 2, так как гофрокартон тоненький, если картон шириной в 4-5 мм, то достаточно одного круга.



На диски намазываем клей «Титан» и склеиваем их вместе с картонными кружками методом бутерброда: диск+картон+картон +диск.



Работаем на мешочке, чтобы вытекший клей случайно ничего лишнего не приклеил и не испортил рабочую поверхность. Накрываем второй половинкой мешочка и кладём под пресс до полного высыхания клея. При необходимости, ещё есть возможность его немного выровнять (придется немного приложить усилие).



Склеенные диски обрабатываем шпатлевкой с двух сторон. С одной-до полного высыхания, а затем с другой стороны, хорошо замазываем торец. Ждем полного высыхания шпатлевки и зашкуриваем мелкой шкуркой. В качестве основы можно использовать акриловый грунт или белую акриловую краску.





Подбираем любые понравившиеся Вам салфетки и клеим их на наши заготовки с помощью разведенного 1:1 клея ПВА и воды.



Аккуратно распределяя её во все стороны, тем самым мы разгладим все складочки, накладываем салфетку вместе с пленкой на нашу заготовку, разглаживая образовавшиеся пузырьки прямо по мешочку, аккуратно убираем мешочек, обрезаем или обрываем лишнее.



После того, как салфетка высохнет, покрываем акриловым лаком. Также клеим салфетки на обратные стороны наших подставочек и снова лаком. Покрываем с помощью губки торцы изделий акриловой краской подходящего тона.



Все подставки покрываем в два-три слоя акриловым глянцевым лаком.



Вот, что получилось в итоге!

## 3. Заключительная часть.

Ребята, я надеюсь вам понравилось. Работа очень долгая и кропотливая, но Вы не пожалеете затраченного времени, результат несомненно Вас порадует. Творите с удовольствием! Рада была помочь!